



陇南发布官方微信



陇南日报官方微信



陇南发布官方微博

张永霞赵金云分别在陇南调研

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者王煜宇)4月16日至17日,省委常委、宣传部部长张永霞在陇南调研时强调,要深入学习贯彻习近平文化思想,更好担负起新的文化使命,全面系统保护好传承利用好丰富的历史文化资源,为中国式现代化甘肃实践注入强大文化力量。

张永霞先后来到礼县、西和县、成县,深入考古工地、民俗文化展馆、文物保护单位,详细了解文物考古研究、文化遗产保护传承、文旅融合发展等情况。她强调,要始终坚持保护第一,扎

实开展第四次全国文物普查,全面摸清文物家底,强化文物本体及周边环境的整体性系统性保护,维护文化遗产的真实完整性。要大力推动传承创新,充分挖掘利用文化场馆的教育功能,积极培养非物质文化遗产传承人,让文物说话,让历史说话,让文化说话,让文物和文化遗产焕发光彩、永续发展。要持续深化文旅融合,实施旅游提升计划和文旅富民工程,以文塑旅、以旅彰文,推动优秀传统文化创造性转化创新性发展。要不断优化文化供给,实施文化惠民工程,

加快构建城乡一体的公共文化服务体系,不断增强人民群众文化获得感。

又讯(记者张靖)4月18日,副省长赵金云,省政府副秘书长刘全平,省体育局局长王向晨等一行在陇南市调研体育公园建设等工作。副市长何红梅一同调研。

赵金云一行首先来到陇南市体育馆、游泳馆,详细了解了场馆建设运营、安全隐患排查、场馆工作人员配置等情况,强调要不断规范体育场馆运营,有效提高场馆利用率。(下转第二版)

市委全面依法治市委员会第九次会议召开

本报讯(记者王康)近日,市委全面依法治市委员会第九次会议召开。市委书记、市委全面依法治市委员会主任张柯兵主持会议并讲话。市委全面依法治市委员会副主任、委员出席会议,相关成员单位负责人参加会议。

会议学习了《习近平法治思想学习纲要》部分章节,传达了省委全面依法治市委员会办公室第一次主任会议精神,听取了全市2023年法治

建设工作情况汇报,审议了有关文件,安排部署了重点工作。

张柯兵指出,2023年,全市各级各部门坚持法治陇南、法治政府、法治社会一体推进,行政执法质效明显提升,重点领域立法扎实开展,司法体制改革持续深化,为全市高质量发展营造了良好法治环境。

张柯兵强调,全市各级各部门要持续深入学习贯彻习近平法治思想,

掌握核心要义和精神实质,做好深化内化转化工作,切实以高水平法治更好保障高质量发展。要统筹抓好法治建设重点任务落实。扎实推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法等各项工作,深入开展行政执法质量三年提升行动,办好“法治为民实事”,创新普法宣传教育方式方法,加强矛盾纠纷排查化解,有效防范违法犯罪行为发生。要深入推进法治领域改革。围绕中

央、省、市确定的改革任务,制定具体清单,分年度、有计划推进,稳妥开展行政执法体制改革,进一步提升行政执法效能。要切实加强党的领导。市委全面依法治市委员会及其办公室要完善运行机制,各成员单位要各负其责、加强协作,各级党委(党组)要担负主体责任,各级党政主要负责同志要认真履行法治建设第一责任人职责,推动各项工作落实。

本报讯(记者王康)近日,市委人才工作领导小组2024年第一次会议召开。市委书记、市委人才工作领导小组组长张柯兵主持会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,牢固树立人才是第一资源理念,用心用力抓好人才工作,以高质量人才支撑全市高质量发展。

会议传达了省委人才工作领导小组会议精神,听取了市委人才工作领导小组成员单位2023年度人才工作述职,通报了市委人才工作领导小组2023年重点任务完成情况,审议了有关文件,安排部署了重点工作。市委人才工作领导小组副组长、成员单位负责同志参加会议。

张柯兵强调,要坚持引才育才。坚持“柔性引才”与“刚性留才”并重,深化实施“十百千万”人才引育工程,想方设法引进一批与陇南发展相适应的急需紧缺人才,加强培养使用,激活潜在能力,进一步提高引育精准度和实效性。要深化机制改革。深入推进人才管理、评价、激励、使用、流动制度改革,全面落实《人才发展“授权松绑”政策清单》,赋予用人单位更多自主权,精准分类评价人才,优化人才表彰奖励办法,充分激发积极性和创造性。要用好平台载体。深化开展“六个一”人才链赋能产业链工程,精准谋划实施一批高质量的科技、人才项目,让各类人才人尽其才、各展所能、脱颖而出。大力实施“人才归雁”工程,建立常态化联系走访机制,积极引导陇南籍优秀人才回乡创新创业。要强化服务保障。严格落实党委联系服务专家人才制度,帮助解决实际困难问题,加快人才公寓等暖心工程建设,持续优化人才发展环境。要凝聚工作合力。市委人才工作领导小组要加强组织领导和谋划部署,各成员单位要积极主动作为,各级党委(党组)要严格落实管党管人才原则,抓好重点任务落实,宣传部门要加大先进典型选树宣传力度,营造尊重人才、重视人才的浓厚氛围。

张柯兵主持并讲话

市委人才工作领导小组二〇二四年第一次会议召开



新时代 新征程 新伟业

徽县:

「大景区+全域旅游」

绘就「诗和远方」

本报通讯员 何方

从巍峨的青泥蜀道“难于上青天”到绿水悠悠嘉陵江景区的水光山色,从田河的千年银杏群落的满目金黄到李寺的稻田渔歌晚唱,从金徽酒景区“娇媚”樱花的盛开再到柳林镇红色庙坪的长征记忆……

近年来,徽县积极实施沿途小景点打造,融合古韵文化和乡土文化元素,摺下了“一键美颜”模式,秉持“旅游资源全域整合、旅游景区全域规划、旅游线路全域营销”的理念,统筹县、镇、村三级力量推进全域旅游发展工作。构建“大景区+全域旅游”文旅康养产业,按照“全域景区”“多规合一”思路,编制旅游业发展方案和县域旅游发展总体规划等,积极谋划实施文旅产业项目,支撑全县文旅产业高质量发展。

为进一步提高文旅品牌吸引力,徽县大力推广“节会+”模式,举办中国农民丰收节、“浪漫樱花·相约金徽”文化旅游节、“花诗韵大河·古道青泥”乡村文化旅游节、“银杏梦谷”助力乡村振兴促消费活动等大型节会活动,高标准举办首届“金徽杯”蜀道·青泥岭2023山地挑战赛,吸引国内外1086名户外运动爱好者和户外运动爱好者参加,同时,徽县还大力推进农业与文旅、康养等产业融合,成功打造花映三泉、诗画稻坪、游龙稻乡、千年银杏、红色庙坪等一批乡村旅游品牌,吸引更多游客到徽县来寻找属于自己的“诗与远方”。

2024年康县青龙山半程马拉松赛开赛

本报讯(记者冉创昌 李俊兴 李董 张靖)4月21日,备受瞩目的「桃源100分」2024年康县青龙山半程马拉松赛在康县长坝镇举办。市人大常委会主任杨郁,市政协主席梁英,市委常委、宣传部部长马军,副市长何红梅等出席开赛仪式并为比赛鸣枪发令。

本次比赛以“康养之城·跑向未来”为主题,由中国田径协会认证,甘肃省田径协会指导,甘肃行者体育管理有限公司运营,是康县第二次举办A类马拉松赛事,分别设置半程马拉松及健康跑/家庭跑两个组别,共有来自甘肃、陕西、四川、青海等26个省、市(区)近3000名跑者参赛,并特别邀请了十余名残障选手参赛。

21.0975公里的康马生态赛道穿越青龙山旅游度假区的的心脏地带,沿线有山有水、风光秀丽、景色宜人,组委会结合康县特色设置赛道补给,将康县特色美食、文化贯穿到赛事当中,让参赛选手充分感受到淳朴真实的康县味道。同时在本次赛事的前中后不同阶段,组织开展了文旅资源推介和农特产品展销、特色美食展、民俗文化展示等配套活动,以拉动旅游产业发展

经过激烈的角逐,来自甘肃的王涛以01:12:05的成绩获得了男子半程组第一名,李发宁、崔国庆获男子半程组第二、三名;来自甘肃的肖晶以01:28:12的成绩获得了女子半程组第一名,马学萍、田风霞获女子半程组第二、三名。



2024年康县青龙山半程马拉松赛在康县长坝镇鸣枪开跑,来自省内外各地的近3000名跑者齐聚最美赛道,共同启动这场城市奔跑盛事,奏响一场充满活力与激情的乐章。 本报记者 冉创昌 摄

我市1集体2个人获中国妇女发展基金会表扬

西和讯(通讯员鱼勇)近日,中国妇女发展基金会对甘肃“母亲健康快车”项目实施工作中的优秀集体和个人进行表扬,甘肃省妇联等6家单位及20名个人获得“母亲健康快车20周年特别贡献集体”和“母亲健康快车20周年突出贡献人物”致谢牌,其中我市武都区第二人民医院,西和县妇联妇儿工委办主任薛莲,礼县妇幼保健院保健科主任王琨获表扬。

“母亲健康快车”项目是中国妇女发展基金会实施的一项生命

工程、利民工程,更是一项连心工程。该项目在妇女儿童保健、孕产期保健、母乳喂养及常见病防治等方面为妇女群众搭建了宣传平台;在偏远乡村危重病人抢救、孕产妇救治入院、巡诊义诊等方面搭建了医疗服务平台,有效推动了妇女儿童“两纲”“两规划”的实施,有力促进了我市妇女儿童健康情况的提升。近年来,全市“母亲健康快车”共计出车1506余次,义诊咨询10.28万人次,孕产优生健康检查2408对。

成县:“新麦客”出征保粮安

成县讯(通讯员刘建军)4月17日,位于成县店村镇毛坝村的甘肃民泽源农机服务合作社彩旗飘飘,数十名农机手齐聚一堂,参加陇南市2024年夏收农机收跨区作业出征仪式,拉开了夏粮机收跨区作业的大幕。

活动现场,来自县内各村镇的数十台收割机整装待发,准备前往不同区域开展跨区作业,助力夏粮丰收。

按照“立足大农业、发展大农机、服务新农村”的战略要求,成县大力推进农机普及推广,在农机购置补贴惠农政策政策的拉动下,全县大中型联合收割机目前有量已达260台,每年有60余台收

割机跨区作业,极大地提高了联合收割机利用率。今年是刘彦峰开展农机跨区作业的第七个年头,从开始1台农机出征到现在60余台农机出征,队伍逐步壮大,作业时间每年达到6个月左右。“现在我们五六台机器组成一个服务队,走在一起相互照应,平均每人年收入十多万元。”成县彦峰农机服务农民专业合作社负责人刘彦峰说。

成县通过组织农机跨区作业行动,丰富了农机产业化的创新格局,不仅为农机手带来可观的经济收入,而且帮助各地农作物实现适时收获,为保障粮食安全和助推乡村振兴提供了强有力的装备支撑。

康县何家庄村:生长在诗情画意里的村庄

本报记者 杨小艾

如果说康县是一幅山水画卷,王坝镇何家庄村就应是“绿树村边合”的画意所在了。

漫步何家庄村,举目青翠,一棵棵树木向阳而生,一间间农舍隐于其间,清风携泥土的芳香扑面而来,鸟鸣自林间交替而出。蓝天白云,青山环峙,溪流奔涌,令人恍如置身于画中。

土生土长的杜君欧一直从事建筑工作,记者采访时,他正在房前一垄垄地埂上种瓜点豆,田园的旁边,杜君欧自建的小池塘里几十条小金鱼欢快地游弋,池塘边上则摆放着大大小小的盆景。当记者问及他在城里有无购房时,他笑着说永远不想离开自己的“诗意田园”。“有活时就带领乡

亲们干干,没活了就种菜养鱼。乡里人的惬意,城里人没有。”杜君欧说。

何家庄村辖朱家沟社、大庄社、山根社、杜家沟社、寇家庄社5个自然村,承包耕地面积275.5公顷,林地面积576.33公顷,湿地面积1.15公顷。近年来,何家庄村通过党建引领、示范带动、文旅融合等方面的措施,不断提升乡村建设管理水平,让广大群众成为乡村建设的参与者、产业发展的经营者、乡村旅游的服务者和绿色红利的受益者。如今,这个美丽精致的小山村,以其独特的魅力和韵味,诠释着生态保护与乡村振兴的和谐共生。

“村上每月开展‘全域绿美净、村坪户比、家洁院净’卫生示范户创建活动,提醒农户注重本户卫生,定

期打扫室内外环境卫生,帮助营造良好的人居环境。”何家庄村副主任杜成强说。

家在杜家沟社的69岁老人杜君满见证了何家庄村的“前生今世”。“从土路到水泥路,再到沥青路,环境越来越好,垃圾也定时定点会有车拉走。”杜君满说,儿子和儿媳在家经营着农家乐,自己除了带带孙子,也会偶尔帮帮家里的生意。

见到记者采访,杜君满的儿媳徐洁热情地沏茶。39岁的她自从嫁到何家庄村后,2013年就开起了康县一品佳苑农家乐。“每年从春季开始,生意就很火,收入在40万至50万左右,最近天气转暖后,周围宝鸡、兰州、天水的游客逐渐增多,期待五一假期游客更多。”

近年来,何家庄村利用区位优势

大力发展民俗文化生态游,2013年开始美丽乡村建设,2018年实施田园综合体建设项目,根据人文历史资源,建成乡村舞台1个、村级文化小广场5个,建设美丽乡村主题馆。目前创建成国家4A级旅游景区,先后获得甘肃省森林小镇、省级改善农村人居环境“千村美丽”达标村、中国最美乡村、国家森林乡村创建工作样板村、2021年中国休闲美丽乡村、甘肃省森林小镇等荣誉称号。

“这个村依山而建,推窗见绿,民俗特色突出,基础设施完善,是学院确定的写生基地,每年我都会带几十个学生来写生。”带队教授荀雪燕说在这里“森”呼吸,都会收获不同的感受。陇南师专美术学院大二学生孟园园说:“简直是天然的艺术画廊,来到这里写生,在万千诗意中感受灵魂之旅。”

(下转第二版)



乡村行·看振兴

九台春酒业
JIU TAI CHUN LIQUOR
合作热线: 18394957080